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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt Habmann für 
Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der Habmann Group GbR aus Ludwigsburg zu ihrer 
Auszeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rahmen 
des Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständler 
statt, die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der Wis-
senschaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innovati-
onswettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfahren 
überzeugte Habmann in der Größenklasse A (bis 50 Mitarbeiter) beson-
ders in der Kategorie „Innovationserfolg“. Das Unternehmen zählt bereits 
zum zweiten Mal zu den Top-Innovatoren. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Es ist diese eine Frage, die dem stetigen Fortschritt der „Habmann Auf-
stiegsAkademie“ vorausgeht: „Was brauchen wir?“ Schließlich gründe Erfolg 
auf gezielter Planung, sagt Gabriel Habmann. Mit seiner Mutter Silvia Habmann 
leitet er die 2008 ins Leben gerufene Weiterbildungseinrichtung. Ihren kreativen 
Vorwärtsdrang teilen die beiden mit ihren engagierten Mitarbeitern: „Wir suchen 
immer nach Trends und neuen Technologien, um die bestmögliche Ausbildung 
zu bieten“, sagt Silvia Habmann. Seit 2023 managt ein interdisziplinäres Inno-
vationsteam die Ideen der Belegschaft. Alle Mitarbeiter haben das Outside-the-
Box-Denken verinnerlicht. Innovationswettbewerbe, Workshops und Prämien 
erhöhen ihren Antrieb. Der bisher größte Innovationserfolg auf Kundenseite, der 
den Umsatz zuletzt um mehr als 50 Prozent steigerte, ist eine komplett virtuelle 
Lernumgebung mit interaktivem Online-Live--Unterricht. Eine User-Schnittstelle 
bietet personalisiertes Lernen, Kollaborationstools und Gamificationbausteine 
wie Quiz und Planspiele. Manchmal lasse sich ein kreatives Vorhaben nicht so-
fort realisieren: „Dann warten wir, bis der Markt reif ist“, sagt Gabriel Habmann. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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